

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felős szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

A hamis ütőkártya.

Ha akad valaki, aki minden részletét figyelemmel kísérte a frankügynök s időközben belé nem unt az elmentmondások halmazatába, észre vehette, hogy a dolgokat valóságukból kiforgató ellenzéki törekvés miként formált a bünkrónikai esetből kormánybuktató akciót. A támadások egyszerre folytak háttérből és nyíltan, egyszerre vonultatták fel csapatkaikat a két szélső sarkról, a radikális irány és a szélső legitimizmus soraiból. De párhuzamosan lappangott egy mentési akció is, mely azonban nem kizárólag a vádlottak büntetésének szűkítését, hanem az értelmi szerző személyének kimentését is megkísérli és azt célozza, vagy ha ez nem sikerül, legalább is rendkívüli jóhiszeműségét hitesse el. De e mentőmunkálat céljai között ott találjuk az akadály legyőzésének azt a tervét is, mely, mivel másként nem remélhet sikert, a kormányelnöknek, Bethlen István grófnak pozícióját szeretné megingatni, igyekezőn őt a legképtelenebb gyanúsításokkal, homályos sejtetésekkel, alaptalan rágalmaikkal belévonni abba a látszatba, mintha Bethlen grófnak tudomása, vagy titkolt sejtelme lett volna az egész készülő pénzhamisítási műveletről. Jól tudjuk, hogy politikai ellenfelek nem igen szoktak válogatni az eszközökben, ha azt, aki szembenáll velük, lehetetlen akariák tenni. Láttuk előnyomulni a tele torokkal szájaló néptribunokat, sajtóbeli és nemzetgyűlési rágalmaikkal, amelyeket közbeszólások, hírlapi cikkek, vagy gombos és gyűlöldög támadások alakjában hintettek heteken át. És láttuk az előkelő tónus mezében megjelenő, magukat konzervatív és konstruktív elemeknek tartó arisztokratá épviselőket is kilépni a nyílt színre, akik homályos célzásokkal segítettek alátámasztani a baloldali ellenzék aknarakását. A baloldal irányító spiritus rektora, Vázsonyi és a jobboldali kormánybuktatók taktikai mozdulatait irányító Andrássy találkoztak egykori fegyvertársuknak, Windischgrätznek mentési akciójában egy olyan bázison, amelynek politikai morálisához igen sok szó fér. Ez a bázis, amelyre Bethlen fejének vételét alapozzák, Károlyi Imre, Pallavicini Alfonz és Sigray Antal szereplésével közismertté vált. Ezek a jó urak a december 31-én már rendőri megfigyelés alatt álló Windischgrätznek, a szorongatott főbűnösnek, ki abban az órában már nagyon is tisztában volt titkárjának és komornyikjának letartóztatása után a kellemetlen szituációval, mely reá várt, avval

az állítólagos megnyugtásával hozakodnak elő, hogy azt, mint ütőkártyát játszásk ki, mintha a pénzhamisítók terveiről kormánykörök is tudomással bírtak volna. Akik ezt az adout-t dobják most az asztalra, maguk is teljes tudatában kell, hogy legyenek rosszhiszeműségüknek, melyet azonban nem fojt el sem előkeletőségük, sem erkölcsbírói tetszelgésük. A bajbajutott régi barát kihuzása a kuffból, ahová saját meg gondolatlansága juttatta, semmivel sem szeplőtlenebb akció, mint a má-

sik társaságnak: a szociálista rágalomhadjáratnak célja. Mindkettő egy abban, hogy nem az igazság a fontos már, hanem Bethlen István távozása, aki személyre és rangra való tekintet nélkül állította a törvény elé a frankhamisítás bűnösét s aki az erkölesi tisztogatás munkájával a nemzet belső rendjét védelmezi, annak a konszolidációnak érdekében, mely a felforgatók és intrikusok nemzetrontó tevékenységének és lelkiismeretlen politikai játékaiknak megdönthetetlenül utjában áll.

Bethlen miniszterelnök visszaérkezett Budapestre.

Jobb színben van, mint külföldi útja előtt volt. — A miniszterelnök tanácskozásai.

Budapest, márc. 19. A miniszterelnök igen jó színben, teljesen egészségesen érkezett vissza. Vele együtt jöttek haza Budapestre Walkó miniszter és Partna követségi tanácsos. A kormányelnök a miniszterelnökségi palotába ment és lakosztályába rövid időre visszavonult.

A miniszterelnökségi államtitkárral történt tanácskozás után lass helyettes miniszterelnök jelent meg a kormányelnöknek, aki hosszú tanácskozáson informálta a miniszterelnököt a távollétében történt eseményekről. Mindazok, akik a miniszterelnök előtt a mai napon megjelentek, csodálkozva számoltak be

arról, hogy milyen jóhatással volt Bethlen grófra a külföldi tartózkodás, amely elvonta őt rövid időre attól az óriási energiát és erőfeszítést igénylő munkától, amelyet a legutóbbi időben Budapesten végzett. Nagy érdeklődéssel várják a nemzetgyűlésen Bethlen miniszterelnök felszólalását, aki a vita befejezésével fog részletesen kiterjeszkedni a vita során elhangzottakra. Azzal a hírrrel szemben, hogy a haza érkezett gróf Bethlen István fog elnökölni a mai minisztertanácson, megállapítjuk, hogy ma nem lesz minisztertanács.

NEMZETGYÜLÉS.

Vázsonyi a közbeszólások kereszt-tűzében támadta a kormányt.

Indítványt nyújtottak be a frankvita bezárására.

Budapesti, márc. 19.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Székvizsoly Béla elnök. Bejelentette, hogy 30-nál több képviselő indítványt nyújtott be, hogy a frankvitát zárja le. Az indítvány felett a legközelebbi ülés elején dönt a Ház.

Ezután folytatták a frankvitát. Rónya János a külpolitikai helyzetre mutatott rá és örömmel állapította meg, hogy a francia miniszterelnök részéről a frankügynökben korrekt nyilatkozat hangzott el.

Utánna Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter reflektált a kisebbségi jelentésnek arra az állítására, amely a honvédelmi miniszter felelősségét állapítja meg, Jankovich visszahonosítása és nyugdíjaztatása ügyében.

Bebizonyítja, hogy Jankovich nyugdíjaztatása és a frankügynök között nem

lehet kapcsolatot keresni, mert Jankovich a nyugdíjaztatása után egy évvel került kapcsolatba Windischgrätzrel.

Ezután Kiss Menyhért szólalt fel, mire a kormánypart tagjai elhagyták az üléstermet. Arra kéri az igazságügyminisztert, tájékoztassa a Házat a frankügynök újabb eseményeiről.

Perlaky György visszautasította azt az állítást, hogy csak a pénzügyminiszter tudomásával történhetnek a törképeszei intézetben újjáalakítások. A sajtó szerepével különösképpen a Népszava magatartásával foglalkozott, ezután, amely lap ebben az ügyben nem tanúsított olyan magyar álláspontot, mint amilyent magyar laptól várhatunk. A Népszava feltűnő helyen közölte Sauerweinnek a magyar becsület ellen intézett támadásait, holott ezeket mint illetéktelen beavatkozást még akkor is vissza kellett volna uta-

sítani, ha igazak lettek volna. A kormány bukása a keresztény nemzeti irányú bukását jelentené. A többségi véleményt fogadja el.

Saly Endre tiltakozik az ellen, hogy a Népszava nem a magyar álláspontot képviseli. A kisebbségi véleményt fogadja el. (Taps a baloldalon.)

Vázsonyi Vilmos: Maga az a tény is, hogy évek óta frankot hamisítottak állami tisztviselők a térképészeti intézetben elég ahhoz, hogy a kormány felelősségét megállapítsuk.

Visszautasítja azt a feltevést, mintha ő irányította volna a frankügynök kapcsán a kormány elleni akciót. Egyesek azt állították róla, hogy jobb keze Andrássy grófnak, majd azt mondták, hogy a mágánások az ő eszközei. Maga a miniszterelnök is tulajdonképpen övele szállott vitába, amikor Károlyi Imre levelére válaszolt. A terheltek egyrésze azzal védekezik, hogy előttük a kormányra hivatkoztak, mint a tény tud a frankhamisításról és egyetért azzal. Már maga ez sem teszi lehetővé, hogy ugyanaz a kormány folytassa le az eljárást ellenük, amelyvel szemben a vádat felhozták.

Sigray gróf bejelentette a nemzetgyűlésen, hogy Windischgrätz tett olyan kijelentést, amely szerint a kormány tudott az ügyről, sőt támogatta is ezt. Korábbi új adat Windischgrätz naplója, amelynek alapján feltételezett vallomást. A kormány a nyomozás kezdetétől fogva sem járt el helyesen.

Eckhardt Tibor: Eleinte képviselő ur ön meg volt elégedve a nyomozással. Először a kormányzó urat, majd a fejezőket akarták bele rántani, csak később, amikor ez lehetetlennek bizonyult, fordultak Bethlen István ellen.

Vázsonyi: Később pedig ön volt megelégedve Eckhardt képviselő ur. Ő maga semmi egyebet nem kíván.

Eckhardt: Mint Gombos letartóztatását. (Derűtség és taps a jobboldalon.)

Vázsonyi: mint az összes bűnösök büntetését. Semmiféle hatalmi szempont nem vezet őt és az ellenzékét a frankügynökben.

Folytatos szövegek fejlődnek ki ismét a jobboldal és az ellenzék között, úgy hogy Vázsonyi csak nehezen jut szóhoz. (A jobboldalon állandó derűtől fogadják Vázsonyi megállapításait.) Gunyos közbeszólások röpködnek Vázsonyi felé, aki egyideig nyugodtan ül a helyén, majd amikor a zaj nem akar szűnni, ingerülten kiáltja az elnök felé: Nem tartozom beszélni rendezavarók között.

Szabó Sándor: Terrorisztikus kijelentéseket nem törhetünk szó nélkül.

Vázsonyi: Ismerteti a kettős kereszt pártvezetőség esküförmáját, amely szerint fegyveresen szervezkedő alaku-

rat volt és tagjai elismerték a szövetség verbiroságot fejevni ügyekben. Ez az egyesület fantasztikus tervekkel foglalkozott titkos alapon.

Dabasy Halász Mór: Maguktól tanulnak. A szabadkőművesektől tanultak.

Vázsonyi ingerülten kiáltja vissza: 15 év óta kiléptem a szabadkőművesektől. Majd Teleky Pál személyéről szól. Azt mondja, hogy Teleky nagyon komplikált módon járt el, akkor amikor Windischgraetzot le akarta beszélni.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, amely szerint holnap folytatják a frankügy vitáját. Bejelentette továbbá az elnök, hogy holnap szavaznak Halász Mór és társainak a vita bezárásáról szóló indítványa felett.

Az ülés háromnegyed 7 órakor ért véget.

Gyermek szini előadás a ref. iskolában.

A Fűvészkert ucai református iskola-kör 1926 március 21-én délután 4 órakor a Fűvészkert- u. 2. számú iskola mozi-termében gyermek szineloadást rendez, melyre a szülőket, érdeklődőket ez uton tisztelettel meghívja a tanítótestület.

Musor: 1. Alomlátás. Irta: Olexiné. Szereplők: Árpád — Kovács Ernő. Előd — Bubicsák Lajos. Kund — Varga Lajos. Und — A. Kovács F. Tass — Aranyos Tibor. Huba — Ármós József. Tuhutum — Zeke Zoltán. Almos — Kovács Andor. Szolga — Vaida János.

2. Tündéralom Dalos szini játék egy felvonásban. Irta: Gyökösi Endre. Szereplők: Öreg anyóka — Acs Julianna. ePti. unokája — Kulesár Ilona. Tündérország királya — Berényi István. Tündérország királykisasszonya — Bör Julai. Szabó Piroška. Tündérország lovagjai — Bóta Imre. Köröskényi László. Szabó István. Papp Károly. Sarkadi József és Szabó Lacika. Tündérország királykisasszonyai: Nagy Julia. Papp M. Mátvar E. Deák R. Kovács L. Varga J. Lantos diák — Gere Miklós.

3. Kuruc dalok. Két szólamu gyermek énekkarral.

4. Csonka honvéd. Szinijáté 3 felvonásban. Irta: Szombati E. Szereplők: Megyerime — Lőrincz Lujza. gyermekok: Pali — Németh Lajos. Etuska — Tóth Irén. Zsugoriné — Lente Viola. Zsuzsika. szolgáló — Varga Ilona. Reszelő ur — Kelemen P. István. féltékeny honvéd — Nagy István. Levélhordó — Balint István.

5. Induló. Két szólamu gyermek énekkarral.

Belépti-díj felnőtteknek 10.000 korona, gyermekeknek 5000 korona. A jövedelem az iskola céljait szolgálja.

Schnitzét megmérgezték?

Berlin, március 19. A Rothe Fahne 1. a reggeli száma azt a gyönyörű nyíl ványtotta a magyarországi frankhami sítási ügyvel kapcsolatban, hogy az sítási ügyel kapcsolatban, hogy az ismerített vátl Schnitze mérnököt az elmeógyógyintézetben megmérgezték. Az esti lapok jelentése szerint a berlini rendőrfőnökség állítólag foglalkozik ezzel az ügyvel. A Berliner Tageblatt szerint az elhínyt holttestét az államügyészség rendelkezésére már is lefoglalták a boncolás céljából.

KNOTTI KOVAOSNÉ
szabászási és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig. Á. n. 3—5-ig.

Szerdán este bezárják a frankvitát.

A miniszterelnök kedden válaszol a felszólalásokra.

Budapest, márc. 12. Miután a klub-irányítványt a mai ülésen megtették, a Ház holnap azt meg is szavazza és holnap már minden szónok egy órahosszat beszélhet, szerdán este pedig a vitát bezárják.

Az ellenzéken azt mondják, hogy

korlátozás nélkül is hamarosan véget ért volna a frankvita:

Keddre várják a miniszterelnöknek a felszólalásokra adandó választát.

Almásy László cáfolta azt a hírt, hogy Berlin miniszterelnök országos körútra készülne.

Dr. Baltazár Dezső püspököt Békésen bandériummal s nagy lelkesedéssel fogadták.

A püspök részt vett az egyházmegyei gondnok beiktatásán. — Harminc nap a püspök kíséretében.

Békésről jelentik: Hűvös, de ragyogó, nap-sugaras délután várta és fogadta a hatalmas békési ref. egyház püspökét, Baltazár Dezsőt, aki dr. Szegedy Kálmán gondnokai beiktatására kedden délután érkezett 3.10 percker a békési állomásra. Kíséretében volt dr. Márk Endre ny. polgármester, egyházkerületi főügyész, az egyházmegye esperese, főjegyzője s még 20 református lelkész. Az állomásonál 3—4 ezer főnyi tömeg élén várta és fogadta gyönyörű beszéddel dr. Moldoványi János békési főszolgálgató, a fehérruhás kis leánykák serege s a lovasbandérium.

A püspök izzó hazaszeretettől átfűtött beszéde után, a közönség éljenzése közepette díszmenetben vonult be a templom elébe. Elöl a város lovasrendőrei, utána a főbíró kocsija, majd a tüzes ovakon vágató banderistáktól körülvéve a püspök hintója s a vendégeket vivő kocsik végtelen sora következett. A templom előtt ismét óriási tömeg sorakozott fel szép rendben s dr. Márk Ferenc lelkész a 60 tagú egyháztanács élén meleg szavakkal fogadta és üdvözölte a magas vendégeket.

Este 7 órakor a gimnázium tanuló ifjúsága lámpionos szerenádöt adott szállásán a püspöknek, dr. Szegedy

Kálmán gondnoknak és dr. Körber Tivadar főigazgatónak. Ismét ezekre menő néptömeg hullámzott az utcákon és lelkes ovációban részécsitette a püspököt.

Este fél 9 órakor társasvacsora volt a bérházban.

Szerdán reggel 8 órakor istentisztelettel kezdődött a nap. A hatalmas nagy templomot zsúfolásig megtöltötte a közönség és a gimnáziumi énekkar és a dalárda remek éneke emelte az áhitatot. Utána a gimnázium tornatermében 9 órakor megkezdődött az egyházmegyei közgyűlés, melynek első tárgya a gondnokválasztásról szóló jelentés és az újjondnok esküvétele volt. Ennek elhangzása után először Harsányi Pál esperes üdvözölte dr. Szegedy Kálmánt az egyházmegye és a presbitériumok nevében, majd Baltazár püspök az egyetemes református egyház nevében hatalmas, megradó beszédben.

Délben 12 órakor a püspök küldöttségeket fogadott a díszteremben s 1 órakor kétszáz terítékes díszében vett részt, melyen megjelent a békési társadalom színe-java. Az első felköszöntőt dr. Baltazár Dezső püspök mondta a kormányzóra.

A debreceni fővámhivatalt is fel kell jogositani a sima selyem áruk átvámolására.

Fontos vámértekezlet a kamarában.

Csütörtökön este 6 órára hívta össze a kamara a belkereskedelmi szakcsoportját, hogy néhány fontos vámkezelési kérdést megbeszéljenek az abban érdekeltek.

Az értekezleten dr. Radó Rezső kamarai főtitkár elnököt, aki az értekezlet megnyitása után bejelentette azt, hogy a kamara, mint az CHE. tagja a kamara kerületi hitelvédő szervét az O.H.E.-vel egyetértően megalakította.

Ezután bejelentette azt, hogy a kamara feltárja a magyarországi vámügyi vámtarifát magyarországi kiadását, valamint a vámjog szabályo-

zásáról szóló 1924. XIX. t.c. mielőbbi életbeléptetését.

Dr. Diczsig Alajos segédtitkár ismertette ezután azt az előterjesztést, amit a kamara a sima selyem áruk elvámolása ügyében a pénzügyminiszter felé intézett. Jelenleg a debreceni fővámhivatal a sima selyemeket nem vámozza el, mert arra minden felhatalmazva. Ugyanis a fővámhivatalk feztül, amelyek sima selyem áruk elvámolására jogosítva vannak, a mai Magyarország területére csak egy esik, — a budapesti. Bár mennyire megkisebbedett is azonban az ország s bármennyire is számolni kell a vám

igazgatás terén azzal, hogy a régi, ha gyarolott erők nagy részét futal, a kellő árnyismereti tapasztalatokkal még nera kellően rendelkező generáció foglalta el, mégis ez a helyzet tarthatatlán. A gyakorlatban réha be hozhatatlan veszteséget jelent a kereskedőknek az, hogy amikor a várva várt küldeménye megérkezik, akkor azt még felküldik Budapestre elvámolás végett. Szezon cikkek esetében ez néha pótolhatatlan veszteséget is idézhet elő. Az értekezlet egyfajgu helyesléssel fogadta az előterjesztést, mely szerint a debreceni fővámhivatalt is fel kell ruházni a sima selymek elvámolásának jogival.

Az értekezlet másik fontos tárgya azon nehézségek körül forgott, amelyek a hibás tarifálások kijavítását gyors helyesbítését lehetetlenné tették.

Mindenütt, ahol emberek dolgoznak, fordulhatnak elő s fordulnak is elő hibák, így a vám kiszámításánál is nemcsak téves kiszámítás, hanem a gyors munkában bekövetkező hibás tarifálás eredményeképpen is. A közgyűléstársaságoknál általános szabály, hogy a téves számítás következtében előállt hibákat az I. fokú formában helyesbítetheti. A tarifálásnál is ez mind addig lehetséges volt, amíg a posta csomagot el nem fogulís esetén kétszer állíthatta vámkezelés alá, azonban a Pász 12 paragrafus 2. pontján következtében a kivétel, esetleg tévesen számított összeget az átvévo fél köteles s a tévedést csak reklamáció útján reparálathatja ki, ami azonban hónapokat vesz igénybe.

Ezt a hátrányos állapotot Budapestben is panaszolták tudomásunk szerint az érdekeltek, ahol a fővám igazgatóság közelsége következtében a fővámhivatal egy u. n. vámüető lájstrom bevezetésével segített ezen a helyzetben.

A kamara kéri, hogy ezt a rendszert itt Debrecenben is léptessék életbe.

Az értekezlet az előterjesztést egyhangu helyesléssel elfogadta.

Ezután többek részéről panasz hangzott el amiatt, hogy a külföldről bejövő csomagok tarifálásánál újabb rendszer fordulnak elő hibák és tévedések. Felkérték az érdekeltek a Kamarát, hogy ezek orvoslására lépéseket tegyen.

Ezután az értekezletet dr. Radó Rezső főtitkár bezárta.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvar a 46. 1. 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0

URÁNIA

Bugyi Sándor debreceni tallgás

Á lu meg Én

APOLLÓ

Harry Pielle!

Kaland az éjjeli Expressen

VIGSZINHÁZ

Tartuffe

Emil Janningsal.

A kollégiumi kántus hangversenyének műsora.

A kollégiumi kántus, a református leánykózeiskola énekara és a református főgimnázium zenekara közreműködésével március hó 25-én délután 5 órai kezdettel a református főgimnázium tornacsarnokában tartja ez évi nagy hangversenyét, melynek teljes műsora a következő:

1. Müller: Kossuth induló. Szücs Gergely énektanár vezetésével előadja a református főgimnázium zenekara.
2. Megnyitó beszédet tart dr. Sz. Kun Béla felügy. tanár.
3. Meiszner: Magnus est dominus. — Horváth Károly énektanár vezetésével éneklő a kántus.
4. a) Adv: Száz lépésre a Teremtőtől. b) Szabolcska M.: Dal a kis Demeter Rózsikáról. Szavalia S. Sipos Károly.
5. dr. Horváth A.: Szellőhöz. Éneklő a kántus.
6. a) Chopin: Nocturne. b) Meszkowski — Sarasate: Guitare. Hegedűn játsza Varga Gyula orvostanhallgató. Zongorán kíséri Rencz Kató urleány.
7. Ammer: Nem, nem, soha! Éneklő a kántus.
8. a) Schubert: Induló. b) Holland altató dal. Éneklő a ref. leánykózeiskola és a kántus vegyeskara.
9. Bal után. Novella. Irta és felolvassa Dezső László.
10. Révfő G.: Éjjel a Tiszán. Éneklő a kántus.
11. Magyar Dalokat énekel Nagygyörgy Sándor. Zongorán kíséri Turóczy László.
12. a) Reményi: Repülj fecsém. b) Hubay: Csárdajelenet. Hegedűn játsza Magyar Mihály joghallgató.
13. Arany J.: Pázmán lovag. Szavalia S. Ivomsv József.
14. Ziegler: Népdal-egyveleg. Éneklő a kántus.
15. Bihari: Palatinus Magyar. Játsza a ref. főgimn. zenekara.

Helyárak: I—X. sor 20.000 K. X—XX sor 10.000 K. Alólóhely 5000 K. — Felülfizetéseket a kántus céljaira köszönettel fogadjuk.

Véletlenül elsült revolver golyója súlyosan megsebesített egy 62 éves tisztviselőt.

Budapestről jelentik: Ma reggel értesítették a mentőket, hogy Jachwert Ede 62 éves nyug. MÁV. főtisztviselő revolverlövéseitől találva a MÁV. északi főműhely kántinjában megsebesült. A mentők a jelentés után azonnal ki vonultak a helyszínre és Jachwert Edét súlyos altesti sebével a Rókus-kórházba szállították.

A tüzetes ügyben természetesen azonnal megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy ki sebesítette meg a 62 éves nyug. MÁV. tisztviselőt. A detektívoknak sikerült megállapítani, hogy Jachwert Ede ma reggel kilenc órakor egy kisebb társasággal az északi főműhely kántinjában borozgató. Körülbelül fél tíz órakor a kántinba lépett a 2268. számú rendőr, aki a közeli őrszobában teljesít szolgálatot. A rendőr is a társaság közé telepedett, ahol csakhamar különböző fegyverekről kezdtek beszélgetni. Az eddigi megállapítás szerint a rendőr elővette revolverét, amelyet a társaság tagjai sorra vizsgáltak. Így került a fegyver végül a kántin csapósának a kezébe, aki a revolver ravaszára nyomta kezét, úgy, hogy a revolver elsült s az a golyó sebesítette meg Jachwert Edét.

A rendőrség ez ügyben tovább folytatja a nyomozást.

Kényszerkölcsön kötvényeket vesz,
kényszerkölcsön hátralékokat befizet
TELEFON 148.
Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac-utca 89.

Megszűnik a mai jog- és államtudományi doktorátus.

A kultuszminiszter törvénytervezete.

Budapestről jelentik: Klebelsberg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter érdekes nyilatkozatot tett az egyetemi képzésről.

— A pénzügyi bizottságban a válás- és közoktatásügyi tárca költségvetésének tárgyalásakor utaltam arra — mondotta, hogy a pogi diplomák szerzését korlátozni fogom. Ennek a szüksége kényszerítő módon jelentkezik, nem azért, mert intelligens emberekben túlproduktió van, hanem a resz átlagjogászok tömege miatt, akikkel semmit sem lehet kezdeni. Nem az intelligens emberek számának gyarapodása aggodalmas, hanem azoké a „jogászok”é és „doktorok”é, akikkel a Dunán el lehetne rekeszteni, annyian vannak és akik diplomájukra hivatkozva igényt formálnak arra, hogy az állam közhivatalokba juttassa őket. Ezt a meddő, improduktív, hasznavehetetlen jogász tipust kívánom eltörölni.

— Ezért meg fogom szüntetni az

államvizgató és a jog- és államtudományi doktorátust.

— A jelenlegi doktori szigorlat, mint exa. rigorosum, lényegesen megszigorított formában fennmarad, de nem fog doktori diplomával járni. Ez kell, hogy legyen az állami szolgálatra való minősítés minimuma. Ez az ezemen rigorosum fölé kívánom emelni a doktorátust, amely három jogtudományi tárgyra terjedve ki, módot fog adni a szaktárgyban való komoly tudományos elmélyedésre.

— Így meg fog szűni a végeredményben semmire sem minősítő, pedagógiailag tartalmatlan, nem tudományos és csak megokolatlan pretenziókat tápláló jogi diploma és megszűnik a Nyugat kultúrallamainhoz hasonlóan, a doktori titulusnak az a helytelen használata is, amely nálunk divik és amelynek a tudományhoz semmi köze sincs.

„Isten országának építése női munka nélkül nem képzelhető el”

Uray Sándor előadása a Templomegyesületben.

A Templomegyesület tegnapi belmissziói estélyén Uray Sándor ref. lelkész tartott értékes előadást „A női munka jelentősége az egyház építésében” címen.

A megindult egyházéptető, hűmélítő munkát a nők kezdeményezték, — mondotta az előadó, — ezt a munkát azonban folytatniok is kell. Az egyház maga is elismeri a női munka fontosságát. Az egyház, jobban mondva az Isten országának építése női munka nélkül el sem képzelhető.

— Pál apostol egyik levelében azt mondja: A nők pedig halgassanak a gyülekezetben. A nők akkori és mostani helyzete között azonban nagy különbség van s ma már Pál apostol sem hallgattatná el a nőket.

A női munkának azonban sok külső és belső akadályja van. A nők érzékenysége, amely visszavonulásra készteti őket; — a kifogások: nem érek rá, — nem értek hozzá; a női

hűség mind akadályai a nők munkájának. Csak azok, akik ezeket az akadályokat leküzdötték, kivették magukból, csak azok teljesíthetik azt a munkát, amelyet János apostol megjelöl, hogy t. i. evangéliumot vivő angyalként szálljanak keresztül az egyház és a haza sötét egén, terjesztve a világsötéget.

A nők munkájának sok tere van: a családban, a jótékonyaság terén. Egy nő írta azt írja: „A nők szerepe olyan a lelkész mellett, mint a mentő és ápoló szerepe az orvos mellett. A lelkésznek most mentő, ápoló, sőt gyógyszerészek nélkül vannak, pedig mindegyiknek szüksége van a másikra. Éppen ezért belmissziói tanfolyamra és útmutató káptérára van szükség a nők részére.

Az értékes, megkapóan szép előadás után Hegedűs Kálmán szavazata és Palotai Lajos énekszáma váltott ki nagy hatást.

Tegnap nyitották meg a budapesti tenyészállatvásárt

A kormányzó megtekintette a kiállítást.

Budapest, márc. 19. Tegnap reggel nyit meg az országos gazdasági egyesület által rendezett XXXV. tenyészállatvásár és gépkiallítás. Az eladás forgalma hozzávetőleg a tavalyi méreteknek megfelelő kereteken folyik, amelyben a vásár mai első napján 356 drb állat cserélt gazdát, több mint 2.5 milliárd értékben. Az árak általában a tavalyiak alatt mozogtak, bár egyes egyedek az idén is magas árakat értek el. A látogatottság meghaladja a tavalyit és kb. 10 ezerre tehető.

A délelőtti folyamán megtekintette a kiállítást Mayer János földművelésügyi miniszter.

11 órakor rohogott le Horthy Miklós kormányzó autója, aki fele-

sége és fia, továbbá Magasházy László szárnysegéde kíséretében tisztelte meg a kiállítást magas látogatásával.

A magas vendégek fogadására megjelentek gróf Somsics László az OMGE elnöke, Jeszenszky Pál udvari tanácsos, a rendező bizottság elnöke, továbbá az OMGE igazgatóságának számos tagja.

Jeszenszky Pál néhány üdvözlőszava után a kormányzó Konkoly-Feghe Sándor OMGE főtitkár kalauzálása mellett tüzetesen megtekintette az állat és gépkiallítást és minden részletkérdés iránt való érdeklődésével a magyar föld és a magyar mezőgazdaság iránti szeretetének adta tanujcét.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma:

Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Peleskegy Sándor, d. e. 11 órakor Hegedűs Kálmán, d. u. 5 órakor Uray Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály, d. u. 5 órakor Perpetua Ferenc. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Kovács Pál, d. u. 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispótlányi templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Tukaacs György. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Szele György. — Kolt. Oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács János, d. e. 11 órakor dr. Kállay Kálmán. — Ref. felsőleánynevelő int. d. e. 10 órakor Szele Miklós, Nyilastelepen d. u. 3 órakor Szabó Gyula. Csarókeremben d. u. 3 órakor vallásos ünneplő. Pallagon d. e. 10 órakor Uray Sándor. Ohat-Telekházban Nagy Sándor. Kőseleveszen Konrad Zoltár. — Vagongyárban Szombaton d. u. 3 órakor Farkas Győző.

Az ev. templomban az istentiszteletet márc. 21-én, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos ev. vallástanárral végzi. Délelőtt 9 órakor ifjúsági Urvaszóra osztás. — Szombaton 20-án, d. u. 3 órakor munkás istentiszteletet a máv. műhelyben, 24-én, szerdán d. u. 5 órakor bőjti esti istentisztelet. Tartja Farkas Győző.

Unitárius istentisztelet. Dr. Csiki Gábor budapesti unitárius lelkész március 21-én, vasárnap d. e. fél 12 órakor a Kossuth uccai ref. templomban istentiszteletet tart és ravasorát oszt. — 20-án, szombaton délután 5 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan-u. 24.) egyházközségi közgyűlés lesz.

Serdülő leányok összejövetele délután 4 órakor a Diakonissza-int.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u. Nyilastelepen 9 órakor a Diakonissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkészlakon. Felső leányiskolában Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában délután 3 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetele d. u. fél 8 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány u. sarok)

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma d. u. 5—6-ig dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár „Az ókori keleti kultúra és hatása az egyetemes közművelődésre” címen, utána pedig 6—7-ig dr. Hoffer András ref. főgimn. tanár „A geologia története és modern problémái” címen folytatják és be is fejezik megkezdett előadásukat a kollégium disztermében.

Önkéntes árverés.

Ügyfeleink megbízásából a Pacsirta ucca 49. számú házastelket március 24-én szerdán délután 5 órakor iródnkban önkéntes árverésen eladjuk. 3 szobás lakás s a házhoz tartozó kert május 1-én, vevő birtokába bocsátatik. Kikialtási ár 180 000,000 korona. Az árverési feltételek egyébként iródnkban megtekinthetők. Dr. Hódv Bóla és dr. Böszörményi Béla ügyvéd, Debrecen, Piac ucca 77. Telefon: 7—89.

Padlólakkok

kiváló minőségben, egyszerűen mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben

PIAC-UTCA 10. Bikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogár irtó a volt minőségben ismét kapható. ooooo

Münchenben készültek a frankklissék.

Budapest, márc. 19. A Wiener Allgemeine Zeitung müncheni jelentése szerint az első klissék, amelyek a frankhamisítás céljaira készültek Münchenben készültek. A jelentés szerint jelentkezett egy ember, aki elmondotta, hogy látta is ezáltal a klissékről készült hamis hamis frankokat, melyek elég jól sikerültek, azokat azonban nem hozták forgalomba.

A Piarista diákszövetség tagjainak dr. Lukács József igazgató ma délután 3 órakor a római káth. templomban konferencia beszédet tart. A titkár.

Halalozás. Alulirottak úgy a maguk, mint az összes rokonok nevében mélyen szomorodott szívvél tudatják, a szeretett drága jó anyának és jó rokonnak **ö. v. Horváth Hermanné** szül. **Wimmelheim Annának** folyó hó 19-én élete 70-ik évében, hosszú betegség után Debrecenben történt csendes elhunytát. A megboldogultat folyó hó 21-én délután 3 órakor fogjuk a gázgyári lakásból az ág. evangélikus egyház szertartása szerint tartandó ima után a Szent Anna utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. — Debrecen 1926. március 19-én. Legyen áldott emléke! ö. v. Gedő Sandorné, Komlós József, Komlós Adolf testvérei, Mr. Jay Póward, rimánóczy Rimanóczy Béla vajjai, dr. Várady Iboly menyje, rimánóczy Rimanóczy Beláné szül. Horváth Anna, ö. v. Alschech Heinrichné szül. Horváth Ilka, Jay Pówardné szül. Horváth Gizella és Horváth Sándor gyermekei. A temetést Dankó temető vállalat rendezi, Kossuth ucca 6. szára.

A Billiárd verseny döntő mérkőzése. Az Arany birkabau napok óta folyó billiárd verseny szombaton és vasárnap fejeződik be. A döntő mérkőzések Kéler, Ivánka, Báthory, Pölgör és Pucher között fognak lezajlani.

Csanak Béla szerzői-estje elhalasztott. Csanak Béla szerzői-estje, két közreműködő betegsége miatt március 29-ikére, hétfőre van elhalasztva.

A Debreceni Cipésziparosok Társulata ma este 8 órakor az Iparoskör helyiségében (Simonffy ucca 1. szám) teaestélyt rendez a dalárda közreműködésével. Belépti díj nincs.

Új festéküzlet!

Csapó-ucca 19. sz.

Zománc, padlólekkok, firnisz, terpentín, brunolin és porfestékek minden színben legolcsóbban beszerezhetők Zenedével szemben

BÁRÁNY GYULA

Új festéküzlet!

Csapó-ucca 19. sz.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár: 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társaságnál.

Hétfőn új emlékiratot helyeznek el a Déri-muzeum alapkövében.

Köztudomású, hogy 1923 szeptemberében lett először elhelyezve emlékirat a Déri-muzeum alapkövében. Most, hogy az építkezés megkezdődött és halad előre, a régi okirat mellett egy újat helyeznek el, amelyben az 1923 ősz óta történt események vannak megörökítve; így Déri Frigyes halála, az, hogy miért késett az építkezés, továbbá Györgyi Dénes és Münnich Aladár építésszek tervei

Az emlékiratot dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok szövegezte s rajta kívül Magoss polgármester is aláírta. Az emlékiratot díszes kiállításra, Zoltai Lajos rajzolta. Felül Debrecen mai látképe van megrajzolva s körül díszes vízfestés a kerete.

Az emlékiratot hétfőn, 22-én ünnepélyes keretek között helyezik el az alapkövben, addig pedig a Művész könyvkereskedés kirakatában lesz kiállítva, ahol megtekinthető.

A tanítványai által ünnepelt tanár szívbénulást kapott megilletődésében.

Szeged, márc. 19. Tóth József állami felsőkereskedelmi iskolai igazgató névnapján vejéhez, Havas Imre orvoshoz Királyházára látogatott el. Dél előtt kecsin a tanyai telefon állomásra hajtatott, hogy József fiát a szegedi klinika orvosát névnapján üdvözölje. Utközben iskolájának két tanulóval találkozott, akik 25 kilo-

méterről gyalog hozták el társaik üdvözlését és egy virágcsokrot nyújtottak át neki. Tóth igazgató a megilletődéstől nem tudott szóhoz jutni és miközben felesége telefonált, szívbénulásban meghalt. Tragikus halála az egész városban nagy részvétet kelt.

A Péterfia uccai trafikgyilkosság egyik gyanúsítottját ismét letartóztatta a debreceni rendőrség.

Balogh László oláh katonaszökevényt gyanús viselkedése és apróbb bűncselekmények miatt fogták el. — Révész Olga meggyilkolása után többször kihallgatták Baloghot.

A Révész Olga gyilkosság ügye már teljesen lekerült a napirendről és a nyomozó hatóságok is letettek arról, hogy a kegyetlen gyilkost a bíróság elé állíthassák. A nyomozásnak kezdettől fogva nem állott rendelkezésre semmiféle komoly bizonyíték, vagy adat, úgyhogy csak tapogatózás volt a rendőrség munkája, amely azonban eredményt nem hozott. Kihallgattak ugyan az ügyben 20-30 embert is, részint mint gyanúsítottat, részint mint tanút, de a borzalmas gyilkossági ügyre világot deríteni nem sikerült.

Hosszú pauza után, tegnap ismét nagyobb élénkség uralkodott a rendőrségen, amire az adott okot, hogy a detektívek elfogtak egy Balogh László nevű 25 éves géplakatossegédet, aki oláh katona szökevény és annakidején a Péterfia uccai gyilkosság nyomozásában is szerepelt. Többször tartottak vele helyszíni szemlét is a trafikban, azonban rábizonyítani semmit sem sikerült. Alibi igazolt és akkor meg is szüntették veleszemből az eljárást.

Most egy razzia alkalmával fogták el a detektívek s mivel lakása nincsen és különböző lopásokkal van

gyanúsítva s a feltett kérdésekre nagyon zavaros válaszokat adott, a rendőrségen előzetes letartóztatásba helyezték, amál is inkább, mert mint oláh katonaszökevény elmulasztotta az illetékes hatóságnál való jelentkezést és így kivonta magát a rendőri felügyelet alól.

Kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy a legutóbbi három éjszakát a nyíregyházi vasútállomás harmadosztályú várótermében töltötte. Tegnapelőtt a délutáni gyorsal jött Debrecenbe. Különben — mint mondotta — állandóan gyorsvonaton utazik, arról azonban, hogy honan szerzi az utiköltséget, nem tud számot adni.

Kihallgatása után lekisérték a rendőrségi fogdába s megindították a legerélyesebb nyomozást arra vonatkozólag, hol járt és miből élt a legutóbbi időben. Együttal ismét felveszi a rendőrség a Révész Olga gyilkosság nyomozásának megszakított fonalát is.

Balogh László első sorban a külföldiek ellenőrző hivatal vezetőjéhez dr. Répássy rendőrfogalmazóhoz kerül, aki a jelenkezési kötelezettség elmulasztásáért vonja felelősségre.

Kapa, ásó, szegesdrót, metszőolló, sodronykerítés és mindenféle kerti és mezőgazdasági cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés

DEBRECEN, PIAC-UCCA 23. SZÁM.

Nem lehetetlen, hogy a nyomozás újrafelvételére véletlen körülmény folytán ezúttal eredményesebb lesz.

Tolvaj cigányasszonyok a bíróság előtt.

Nagy Lajosné és Nagy Kálmánné tiszafüredi cigányasszonyok lopás bűntettével kerültek a bíróság elé. A vád szerint nevezettek Debrecenben 1922. márc. 20-án Szalma József nyíregyházi lakos nadrágzsebéből 150 ezer koronát kiloptak a kisállomás előtt. A két cigányasszony tagadta a lopást s azt vallották, hogy ők a lopás rapján tiszafüreden voltak.

Több tanu kihallgatása után a kir. ügyész elejtette a vádat mert bizonyíték nem volt arra, hogy ők lopták meg Szalmát. A bíróság így felmentette a két cigány asszonyt.

Ügyvédek forgalmi adója. A debreceni ügyvédi kamara felhívta tagjai figyelmét, hogy addig is, míg az 1926. évi általános forgalmi adó átalány összege megállapították, az elmúlt 1925. évre kivetett átalány összegre megállapították, az elmúlt 1925. évre kivetett forgalmi adó összege minden hó 15. napjáig havi részletekben Debrecen sz. kir. város házi pénztáránál befizetendő. Figyelmezteti emellett a kamara tagjait, hogy az általános forgalmi adó bérveiben való levonásának semmi körülmények között helye nincs, s épp ezért Debrecen sz. kir. város házi pénztára az átalányban való fizetést mint eddig ezután is elfogadja. Kelt Debrecen, 1926. évi március hó 16. napján az ügyvédi kamarától.

Ellopták a vasuti igazolványát. Gal Mihályné Nyulás baraki lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki március 11-én a római katolikus temetőben, amikor egy temetésen vett részt, kabátja zsebéből kilopta arképes vasuti igazolványát. A rendőrség keresi a tolvajt.

Halló! Halló Kibeszél ott? Laci, itt Ducsi bácsi, szervusz Laci, én a Szendrő Sándor zongorateremből Bathyányi ucca 22. alól, láttad-e már az itt kiállított s korszolandó zongorát 25.000.000 kor. értékű és pedálos cimbalmot, ha nem, úgy gyere melőbb megnézni és vásárolj sorsjegyeket is, itt kapható és a Schwartz Dániel pipázletében, városrúddal szemben, valamint az összes dohánytözsdekben, mert a sors-huzás már nagyon közeleg, ugyanis április 6-án lesz, ez többet ér az összes eddigi sorsolásoknál, kevés a sorsjegy száma, itt helyben van s mindenki meggyőződhetik a valóságról, tehát a viszontlátásig itt várlak, szervusz.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Molnár Gábor kisbérő fia László, Fekete Sándor kisbirtokos fia Imre, Bak Imre kisbirtokos fia Imre, Fehér Ferenc fia Ferenc, Szabó Zoltán órásmester leány Emma és egy törvénytelen ujszülött.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két napon a következő halálozásokat jelentették be: ö. v. Rother Ernőné rk. 67 éves, Koharszki Pál rk. 68. éves, Gócz József rk. 4 hónapos, Molitai István ref. 1 hónapos.

Egy jó állapotban lévő

FIÁT-versenyautó

6 üléses, 4 hengeres, 35 lóerős, minden elfogadható ártért **eladó.**

Értekezhetni: Kruppa Sándornál Debrecen, Vargakert, K. Tóth-ucca 30. szám alatt. 00000000

Színház.

Március 20. **Hoffmann meséi.** Opera. Halmos János m. v. C) bérlet.

Március 21. d. u. 3 órakor **Alexandra** Cserette. Olcsó helyárak.

Este fél 8 órakor „**A híd**” Színház. Bérletszűnet.

Hétfő, Március 22. **Hoffmann meséi.** Opera. Halmos János m. v. A) bérlet.

Kedd, március 23. **Hoffmann meséi.** Opera. Halmos János m. v. D) bérlet.

Szerda, márc. 24. **Hoffmann meséi.** Opera. Halmos János m. v. B) bérlet.

Hoffmann meséi opera ma szombaton C) bérletben.

Hoffmann meséi előadásai iránt óriási érdeklődés mutatkozik a közönség minden rétegéből. Offenbach, a genialis kifoghatatlan inventíója, halhatatlan mester, ki anyai művével Szép Heléna, Orpheus a pokolban stb. megszámlálhatatlan operettjével ma is gyönyörűséget szerez úgy a zeneértő, mint laikus közönségnek, utolsó műveivel igazán bekoronázta írási hatatlan működését. De nem csak a zenében, de a szövegek megválogatásában is kitűnik Offenbach genialitása, mert Hoffmann meséi fantasztikus, érdekesítő meséje lejöttől végig folklórt a néző figyelmét és érdeklődését.

C) bérletben ma szombaton.

Halmos János a budapesti Városi színház kiváló tenoristája, kit az igaz gátságnak Hoffmann meséi opera műszerepének 4 estén, bérletben, való elénekletére megnyerni, már résztvett a próbákban és biztós, hogy a debreceni közönséget is egy csapásra fogja meghódítani briliáns hangjával és tökéletes énekudásával.

Timár Ilse és Szömörkényi Franciska a Hoffmann meséi fő nő szereplői.

Halmos János, a kiváló vendég tenorista kívül Krompachi, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Csolnakossy, Antók, Endrődi, Kristóf a Hoffmann meséi fő szereplői.

Az új leszállított vendég helyárak érvényesek Hoffmann meséi előadásaira is **Halmos János** vendéglátásával.

Alexandra az eddigi páratlan sikerű operette vasárnap délután olcsó helyárakkal.

Herczeg Ferenc, Debrecen sz. kir. város díszpolgárának való megválasztása tiszteletére vasárnap este „A híd” a nagynevű író, legújabb monumentális színjátéka, az eredeti fényes előadásban és kiváló szereplőkkel kerül bérletszűnetben, megismétlésre.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

szombat, vasárnap.

Március 20. és 21-én.

Uránia: Deésy Aliréd rendezésében Bugyi Sándor a debreceni talyi-gás dejes bájtala vagy pedig, A Lú meg én szkecs, három színpadi és három filmrészben. A főszerepeket Árkosi Vilmos és Bodán Margit Debrecenben közismert színművészek játsszák. E helyi vonatkozású szkecs, a debrecenieknek bizonyára mulatságos órákat fog szerezni. Vasárnap az előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

Apollo: Harry Piel neve már biztosítéka a kitűnő filmnek, amelyek közül elsősorban kiemelendő Kaland az éjjeli expresszen. E 10 felvonásos artista film a vakmerű bravuroknak újabb sorozata. Pompás keretét nyújtja e filmnek a környezet, amely a legszebbek egyike. Megelőzi egy Corvin Híradó.

Veszedelemes autószerencsétlenség a Péterfia utcán.

Egy autó hátulso kereke a járdára vágódott.

Könnnyen végzetessé válható autószerencsétlenség történt esütőtökön este félnyolc órakor a Péterfia utcán. Dr. Szelényi Árpád vegyészeti gyápos autója teles sebességgel haladt a Péterfián, amikor az autó hátulso balkereke hirtelen kirepült és az autó vagy 10 méternyi távolságra rúszott a kövezeten, amíg a sofőr fékezte.

A kerék óriási erővel repült a túlsó oldalra s az 56-ik számú ház egyik üzletének vasrollójához vágódott, éppen egy ott elhaladó nő előtt, akit csak a véletlen szerencse mentett meg attól, hogy a súlyos kerék egyen nem csapta.

Az autódéfekt nagy riadalmat okozott a Péterfia utcán. A járőrök nagy csoportba verődtek az autó körül, a rendőrszem pedig jelentést tett a karambolról.

A sofőr előadása szerint már megtörtént ez az eset az autóval Tiszafüreden, amikor szintén ugyan-ezen kerék esett ki a tengelyből.

Az autóban tehát nyilvánvalóan olyan hiba van, amely úgy a járőrök, mint az autó útasaít vezérlézetű, a tulajdonosnak tehát kötelessége autóját kijavíttatni.

A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Szombat és vasárnap márc. 20 és 21.

Vígyszínház: Moliere nek világhírű szatirikus v gjtéka a Tartuffe. 5 részben, a címszerepben Emil Janungssal, akinek minden fellépése esemény. Amit azonban a Tartuffe címszerepében produkál, az az ő fényes pályájának is egyik ragyogó állomása. Lil Dagower és Werner Krauss a többi főszerepben a legkiválóbbat nyújtják. Kísérő: Egy ki-ki bulleszk.

„**Meteorban**” vasárnap „Édes anyám”. Világattrakció! Az amerikai Fox filmgyár legszebb alkotása. Mary Carr főszereplésével és „Dodó a zoké”. Előadások 3 órától.

A mai tőzsde.

A korona 72. 80.

Zürichi zárlat: Páris 1860, London 2524.5, Newyork 519.5, Brüsszel 21, Milánó 2086, Amsterdam 203.5, Berlin 12370, Bécs 7322, Szófia 375, Prága 1539.5, Varsó 64.5, Budapest 72.80, Belgrad 914.5, Bukarast 218.5.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat kenyérmagvakban szilárd, egyéb cikkeken tartott maradt. A forgalom buzában nagyon élénk, egyéb cikkeken alhangyalt volt. Az összes listák ára változalanok.

Hivatalos árak: Buzi 73 os tv. 377.5—580, fehérn. 375—377.5, pestvidéki 377.5—380, egyéb dunántúli 375—377.5 78 as tv. 377.5—390, felső tv. 385—387.5, fehérn. 382.5—385, pest. vidéki 385—287.5, egyéb dunántúli 382.5—385, rozs 220—222.5, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvásáron eladatlan 309 sertés, felhajtás 140, mely mind elkelt. Árak: fiatal könnyű 15—16.5, nehéz 20—20.5, Zártvásáron nem volt forgalom.

Részleges szünetelés a villamos áramszolgáltatásban.

Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon szünetelő munkálatok miatt a következő helyeken és időben nem lesz villamos áramszolgáltatás:

1. hó 20-án, szombaton déli 12-től délután 2-ig: Bethlen, Fűvészker, Darabos, Honvél, Kar. Mester, Cserepes Cserete, Vardég, Pesti uccákon, Újvárosi, Bözörményi ut. L. Bakart és Völkert.

1. hó 21-én, vasárnap reggel 9 órától déli 2-ig: Csupó ucca végén, Árpádtér, Csapóker, Kut, Nyúl, Homok, Apaffy, Hadházi ut és uccán, Nagyerdőn és Pallag pusztán. Vil. vál.

Sport.

Clubbajnoki vívóverseny.

A Békéssy Béla Vívó Club 1. hó 21-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja az évi clubbajnoki kardvívó versenyt a református főgimnázium tornatermében. A rendezendő verseny minden tekintetben nagyvontúvá válik, amit az eddig befutott nevezések is bizonyítanak. A senior versenyre eddig 14-en, a junior versenyre pedig 12-en neveztek. Így előmérkőzéseket kell tartani, hogy kik jutnak be a két 6-os döntőbe. Az előmérkőzések ugyanaznap délelőtt lesznek a ref. főgimnázium tornatermében. Ertékes küzdelem várható a junior versenyben is, ahol első ízben fog bemutatkozni a tehetséges Hadházy Levente, aki tavaly még a középiskolai versenyeken szerepelt. Nagy érdeklődéssel nézünk úgy az ő, mint a többi junior szereplése elé, mert ők a jövő reménységei, ők hivatottak rövid időn belül az öregek helyébe lépni.

Verseny után a Gambrius étteremben társas vacsora lesz (a la carte) melyre a club tagjait ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség.



Csődítomég eladási hirdetmény.

Vb. Lantos Mór debreceni cég. Kosuth ucca 4. sz. a. üzlethelyiségében levő csődítoméghez tartozó I. 1—174. 177. 200—214 tételei alatt felvett harisnya, szalag zsinór, gomb, csipke, betét, pamut, varró selvem, gyermek trikó stb., II. 175. 176. 178—199 t. a. felvett szalag és csipke, valamint III. 216—232 tételek alatt felvett üzleti berendezési tárgyak székek, lámpa, gázkályha, pénzszekrény, a csődítomég határozata értelmén a debreceni kir. törvényszék, mint csődítomég jóváhagyásával zárt írásbeli ajánlati verseny útján három tömegben (I., II., III.) az alábbi feltételek mellett eladtnak.

Az eladásra alá kerülő árak beszerzési ára I. 61.577.800 korona; II. 2.595.065 korona, becscára I. 41.502.550 korona, II. 2.075.721 korona; III. 5.486.000 korona. A venni szándékozók zárt írásbeli ajánlataikat 1926. évi április hó 1. napjának d. e. 12 óráig mind három tömegre együtt vagy külön-külön dr. Nagy István csődítomég gondnok, debreceni Szent-Anna u. 8. sz. iróházban adhatják be. Az e határidő után beott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat biztosítására az ajánlattevő tartozik az ajánlat biztosítására bnatnáz fejében azon tömegben foglalt árak becscértékének 10 százalékát, melyre az ajánlatát megteszi közzé, melyre az írásbeli ajánlat beadásával egyidejűleg alulírott tömeggondnok kezébe lefizetni. A beérkező ajánlatok 1926. évi április hó 1-én, d. u. 5 órakor dr. Nagy István estg. Szent Anna u. 8. sz. a. iróházban megtartandó csődítomégmáni ülésen bontatnak fel.

A csődítomégmáni ajánlatok egyikehez sincs kötve, nyomban fogantba vebető szóbeli versenytárgyalást rendelkezhet vagy pedig az értékesítés más módját is elhatározhatja.

Az írásbeli és bármely szóbeli ajánlat az ezt tevő felött mindaddig kötelezi, míg ajánlata vissza utasítva nem lesz.

Az ajánlattevő tartozik a jelen csődítomég eladása hirdetményben foglalt feltételeket azoknak elfogadása jelölül az ajánlata átadásával egyidejűleg aláírni.

Kinek ajánlatát a csődítomégmáni nem fogadja el, bnatpénzt nyomban vissza kania és ajánlatának visszafutásából a csődítomégre joghátrány nem származik.

Akinek ajánlatát a csődítomégmáni fogadja, az mint vevőfél köteles a vételárát a vételi szerződés díját, ennek bélyeg költségét a vételi illetéket és forgalmi és esetleges fényviesi adót a csődítomég gondnok kezébe nyomban lefizetni, de a vétel csak a csődítomég jóváhagyásával válik jogvívóvá. Ha e feltételek a vevő nem teljesíti, úgy az adásvételnek joghátránya azonnal megszűnik, az ajánlatot tevő a bnatpénzt a csődítomég javára elveszti és ezenfelül, amennyiben a csődítomég az ajánlott összegnél olcsóbban lenne bármely módon eladva köteles a szerződészegő vevő fél az által ajánlott és az ui eladással elért újabb vételár közti különbözetet kár címén a csődítomégnek megfizetni, mely összegbe az elvesztettnek jelentkező bnatpénz betudva nem lesz, de az esetleg elérendő vételár többletét igényt nem tarthat.

Az árak mennyisége, minősége, a becscérték és a letlár helyessége tekintetében sem a tömeggondnok, sem a választomég semmiféle felelősséget nem vállal.

Vevő fél tartozik a megvett ingóságot az üzlethelyiségből f. évi április 10. napjáig elvinni, de a vételi időn túl a csődítomég az árú és berendezés megőrzésért nem szavatol.

Az érdeklődők a letlár a csődítomég gondnoknál bármikor betekintheik, — úgyszintén megtekintheik csődítomég gondnok közbenjöttével az eladás alá kerülő áruaktárt is.

Egyebekben az 1881. évi XVII. t.-c. (csődítomég) rendelkezései az irányadóak.

Kelt Debrecenben, 1926. évi március hó 14. napján.

Dr. Nagy István ügyvéd, csődítomég gondnok, Debrecen, Szent Anna u. 8.

Száraz **Tűzifa**
Tartós **Kátránypapír**
Elsőrendű **Porosz szén**
legelőnyö. ebben szerezhető be a „**Herkules**” tűzifatelepen
Károly Ferenc József ut 10. sz.

Csanak József Krt.
főszer és csemege kereskedése
Plac-ucca 51. Telefon 70.

Hófehér kenyér 5600
Félbarna „ 4000
Barna „ 3400
Fehér buzakenyér 5200
a **KORONA** lerakataiban

Vérszegénység
gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a **NAGY-féle**

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászru” gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Csövászuk a vetőmagvakat

USPULUN porpáccal

Kapható: **BÁNÓ ANDOR** gyógyszerárában, Piac-ucca 50. — **DEBRECZEN VÁROS KERTÉSZETÉ** és a „**HANGYA**” KIRENDELTSÉGNÉL.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

kőbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám**

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.



Ki akar venni cséplőgépet potomárért?

Kitűnő karban levő, kifogástalan, — garantált üzemképes — 4 lóerős Clayton-Schu levortgyártmány, teljesen felszerelve! Ki tűnő kis gép! Megtekinthető Vámospécsen, Weisz Izidor ur házában, Nagy ucca 491. szám alatt.

Bővebb felvilágosítás nyerhető és a vételi ügylet megköthető a **NAGY L. JOS IRODÁBAN** Veres ucca 9. szám.

Érvényes
már a mai naptól:

A **husvét**i ünnepekre

Olcsó likőrvásár
Hangyában!

1 literes üveg Crém likőr l.	K 65000
1/2 „ „ „ „ „ l.	K 38000
1 literes üveg Triple sec l.	K 75000
1/2 „ „ „ „ „ l.	K 42000

FŐ ÜZLETEK:

Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.

Fiókküzetek a város mind n részében.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves partifogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre

kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester

Eötvös-ucca 18.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Bor
saját termésű, ezerjő, édes rizling, literenként 12 ezer korona Rákóczi ucca 12. Hátul az udvarban. 8332

Mosni
vasolni ajánlkozom. — Zöldfa ucca 10. 8326

Egy
különbejárati butorozott uccai szoba kiadó. Képes ucca 46. 8321

Zongora
rövid, olcsón bérbeadó. Cím a kiadóban. 8330

Zamatos
hazibor, nem savanyu, literenként 10.000 kapható, mindennap. Pórsólay ut 53. 8276

Ajtók,
ablakok, szoba és konyha butorok, portálok festését é szománczóását olcsón vállalom. — Butorokból féregetek felölősséggel kiirtok. Lővinger Dániel mázó és fényező Nap ucca 11. szám. 22

Gyermekhez
ajánlkozom, Április elsejére, bármely házi munkát vállalom. Cím a kiadóban. 8039

Egy,
esetleg 2 szoba, konyha jószágtartással és gyűmölcsös kiadó. Cím a kiadóba. 18

Kátrány
fedél lemez és gipsz legolcsóbban kapható — Grünfeldnél Csapó ucca 16 Telefon 982. 16

Rádió
készülékek és alkatrészek. audion csövek, fejhallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása. accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi ucca 55. Telefon 168

Kereslet

Kézbesítő asszony felvétetik. Jelentkezni a kiadóban.

Egy
fiatal timárségéd felvétetik, Nyiregyháza, Rákóczi ucca 33. szám. 8320

Fennőkat
felvezeték gépjármű hely. Hadházi ucca 18. 8292

Előállat
kereskedéshez társat keresek. iparendélyem van. Farago ucca 13. szám. Nagy. 8328

Ingvasaló
felvétetik Wacha Róbert. Simonffy ucca 55. 3319

Eladás

4 iátalu
gőzmalom putányos aron bérbeadó. Ugyanott egy hatos gőzgarantúra eladó. Frtekzni lehet Kaji Dénesnél, Ujfehértón. 8313

Eladó
egy szoba, konyha, mellék épületekkel együtt. Ár 22.000.000 K. Oláh Károly ucca 35. 8306

Beköltözhető
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrássy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkeru ucca 4. szám. 14

Eladó
4 szobás családi ház, 2 szoba azonnal beköltözhető. Nyugati ucca 50. szám. 8010

Hajdusámsoni Gazdasági Hitelszövetkezet

mint az O. K. H. tagja kötelékébe tartozó hajdusámsoni

Ilona szőlőtelep
sajáttermésű kitűnő fajborait

Ferenc József-ut (Piac-ucca) 75. szám alatt a kapualatti pincéhelyiségben pécsettél lezárt hordóból csapolva, feltétlen megbízhatóan kezelve, nyílt edénybe, bármily kis mennyiségben az alábbi árakon kimeri:

1 liter Rizling	12.000 K
1 liter Ezerjő	10.000 K
1 liter Kövidinka	10.000 K

Pincénk és a kezelés tisztaságát kérjük megtekinteni.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Nincs többé nedves lakás!

nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás iszolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár” műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.